中国为世界经济注入红利



汤森路透/英士国际商学院(INSEAD)日前调查显示,今年第一季度亚洲企 业景气指数升至近两年高点,中国正面的经济信号支撑了全球需求的改善。从 中国"两会"到亚洲博鳌论坛,中国经济始终是世界关注的热点话题。转型中 的"世界市场",多元化的中国创新,稳步推进的改革开放……专家表示,中国 正为世界经济注入"红利"。

"世界市场"助力发展

第一季汤森路透/INSEAD亚洲企业景气指数从 前季的63升至70,这一结果来自对96家企业未来6 个月的预期调查。"中国消费者对美容和娱乐方面高 品质产品和服务的需求,是我们对未来6个月业务前 景抱有信心的基础。"一位企业受访者这样说。中国市 场对世界经济的影响由此可见一斑。

2016年中国社会消费品零售总额超过33万亿 元,消费对经济增长贡献率达64.6%。

中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才接 受本报记者采访时表示,"在经济新常态下,中国 靠投资和出口拉动的经济增长模式, 正转向依靠 消费和内需拉动。随着国内市场空间越来越大, 中国也正从'世界工厂'变成'世界市场'。"

中国社科院世界经济与政治研究所经济发展 研究室主任徐奇渊对本报记者说,一方面,中国 人口结构发生变化,老龄化趋势增加国家的整体 消费倾向,从产品的净提供者向消费者转变;另一 方面,随着居民收入的提高,消费需求更加趋于成 熟、理性,注重品质,这也带动对外国商品和服务的 消费。此外,中国近年来涌现大量的境外投资和生 产力境外转移,这为对象国塑造起新的供给能力, 中国则成为这些国家的消费市场。这些都促成了中 国向"世界市场"转变,并拉动双方的经济发展。

中国创新增强活力

"中国推动技术进步,将在供给端为全球提 供消费得起的、高性价比的现代技术。这在电信、 高铁、卫星等方面有很多例子。"徐奇渊说。

近年来,中国技术创新开始崭露头角。在 世界知识产权组织发布的"2016年全球创新指 数"中,中国成为首个跻身全球25强的中等收 人经济体。

这一点,全球消费者或许有着更直观的感 受。华为、OPPO、VIVO、小米等中国创新型 企业的产品早就销往非洲、亚洲乃至欧美市 场;移动支付、跨境电商、共享单车等也开始 赢得全球关注。"连接中国"论坛创始人洛尔· 卡拉永说:"中国的创新给许多业内人士提供了

日前,滴滴出行还宣布在美国加州成立滴 滴美国研究院,投入大数据安全和智能驾驶两 大领域的研究。路透社对此评价道, 这表明中 国高科技企业正在加速布局全球创新网络。

伊朗德黑兰大学教授马兰迪表示,近年 来,中国不断加快在智能科技、信息工业、新 能源等领域的创新步伐,在互联网贸易、跨境 电子商务等新兴支柱产业引领国际潮流,对世 界经济多元化起到了积极的推动作用。

改革开放促进互惠

"中国早已成为对世界经济贡献最大的单个 经济体。"诺贝尔经济学奖获得者、美国纽约大 学教授迈克尔·斯宾塞认为,如果中国经济改革 进程不中断,经济发展一直在正轨上,相信中 国对世界经济的贡献将越来越大。

改革与开放,正是中国一直在实践中践行 并不断深化努力的方向。"三去一降一补""重 点领域和关键环节改革""更深层次更高水平的 对外开放"再次列入2017年政府工作报告。中 国的改革与开放交融在世界经济的转型与调整

"世界各国的经济都得益于全球化。而现在 逆全球化抬头,碎片化的风险越来越大。在这 样的背景下,中国在经济领域的改革和开放, 对于进一步推动全球化,减少和避免碎片化的 风险具有重要意义。"徐奇渊说:"中国过去几 十年的发展,为许多发展中国家竖起了榜样。 中国的发展创造不但提供精神上的激励,还有 鲜活的案例和理论总结。'

徐奇渊指出,"中国有能力、也有责任代表 发展中国家发声,在国际经济秩序改革中发挥 应有的作用。中国能推动国际经济秩序变得更 加公平、更具有包容性。"



清明手绘风筝 重温传统文化

4月3日,孩子们在中国园林博物馆展示自己亲手绘制的蝴蝶风筝。清 明假期来临,中国园博馆根据"清明放断鹞"的民间习俗,举办主题风筝 绘画活动, 帮助孩子们了解清明节的传统风俗, 使他们在感受美好春光的 同时,也深切感知清明节这个传统节日的文化意义。本报记者 贺 勇摄

MSCI中国指数成科技股风向标

新华社华盛顿4月2日电 据 美国《华尔街日报》网站日前报 道,主要衡量在香港和纽约等地上 市中国股票的MSCI中国指数正成

为科技股风向标, 今年涨幅已高达 14.3%,超过被视为科技股晴雨表 的纳斯达克综合指数。

报道援引美国标准普尔全球市 场情报公司的数据说,在全球市值 2000亿美元以上的公司中,过去一 年仅有三家公司收入增长40%以 上,其中两家是腾讯和阿里巴巴, 这两家公司加起来占MSCI中国指

数的23.1%。

自2015年11月以来, MSCI中 国指数开始向科技股倾斜, 科技股 占比现已达到32.5%,较之前的略 高于10%大幅提升。

分析人士认为,科技股在 MSCI 中国指数中变得日益重要, 反映了中国经济的变化。

美国金瑞基金首席投资官布 伦丹·埃亨说,曾高度依赖工业和 房地产等行业的中国经济越来越 向以互联网和医疗保健公司为代 表的新经济靠拢。



▲ 4月1日,在黑龙江省黑河学院就 读的外籍留学生来到黑河一家特色美食 "重庆小面馆"品尝中国特色美味小吃。留 学生们观摩"重庆小面"挑面和调料的制作 过程,饶有兴趣地品尝不同口味的面条。

"重庆小面"曾在央视"舌尖上的中 国"栏目播出,让留学生们更加感受到中 国烹饪文化的神奇魅力,体验到地地道道 张 辉摄(人民视觉)

▶ 4月2日,来自白俄罗斯、芬兰、法国、 波兰、约旦、伊朗、乌兹别克斯坦等国的30多名 留学生,走进浙江省义乌市毛店茶园学习采摘春 茶,了解茶树的生长过程和茶叶制作工艺,感受 浓浓的中国文化魅力。

毛店是义乌市春茶主产区, 现有茶园面积约 6000亩。清明时节,茶园进入采摘期,当地茶农 趁着晴好天气在茶园里抢采"清明茶"。图为留学 生在茶园采摘清明茶。 龚献明摄(人民视觉)

品尝美食 采摘春茶

金

机

构

速

布

局

新

疆

留学生这样感受中国



全国铁路旅客发送量 创历年清明假期单日新高

本报北京4月3日电(记者严冰)今天记者从中国铁路总公司获悉,4月2 日,全国铁路发送旅客1268.4万人次,同比增加116.8万人次,增长10.1%,创历 年清明假期旅客单日发送量新高,增开旅客列车513列,运输安全平稳有序。

4月3日,全国铁路发送旅客984万人次,增开旅客列车399列,其中跨铁 路局中长途旅客列车51列,铁路局管内旅客列车348列。



4月3日,安徽省繁昌县一超市开展了一场"面点师教我做青 团"制作体验活动,小朋友们有模有样地跟着面点师奶奶做青团 清明节前夕, 各地商家推出现做现卖的青团上市, 吸引许多市民游 客购买品尝。图为小朋友动手做青团。 杨 华摄(人民视觉)

随着"一带一路"战略推进及新疆丝绸之路经济带核心 区金融中心建设提速,中外金融机构加快布局新疆步伐。截 至目前,新疆地区银行业金融机构达144家,较2015年底增 加11家。

去年末至今,境内外金融机构在新疆开业步伐明显加 快: 2016年12月30日,新疆第一家区域性股份制商业银行新 疆银行正式开业;今年3月20日,巴基斯坦哈比银行乌鲁木 齐分行开业; 3月26日,北京银行在新疆设立的首家综合性 支行北京银行乌鲁木齐光明路支行开业。

按照定位,新疆银行将积极发挥地方法人银行的金融支撑 作用,推动金融支持丝绸之路经济带核心区建设的战略目标。

哈比银行中国区区域总经理法汉·塔里博表示,哈比银行 在乌鲁木齐设立分行,是在"一带一路"重大历史机遇面前 做出的战略性选择。分行开业后,将重点对中巴经济走廊建 设提供全方位金融支持,推动新疆丝绸之路经济带核心区建 设,推进中巴跨境人民币结算业务和经贸交流。

新疆银监局城商处处长王海表示,北京银行乌鲁木齐光 明路支行的开业,将为解决新疆中小微企业融资难、改善金 融环境、助推地区经济社会发展提供有力的支撑与保障。

此外,围绕建设"一带一路"和新疆打造丝绸之路经济 带核心区,新疆银监局引导优化"一带一路"沿线机构布 局,并通过实施机构设置"南北挂钩"等政策,引导银行业 机构从北疆到南疆、城市向农村、发达地区向偏远地区设立 机构。仅2016年就累计批筹、开业城商行1家、农商行4家、 村镇银行9家。

中国人民银行乌鲁木齐中心支行金融稳定处副处长庞小 红表示, 更多金融机构进驻新疆, 将带来资金的流动, 促进 资金的融通,加速新疆丝绸之路经济带区域金融中心的形 成,为新疆推进"一带一路"建设发挥金融支撑作用。

(新华社乌鲁木齐4月3日电 记者尚升)

"这个项目给洛杉矶市带来400个长期工作岗位,3000个建 筑业工作岗位,相当于550万个工作小时。"洛杉矶市市长加切 蒂近日在中国绿地集团洛杉矶英迪格酒店开业仪式上说出一连 建筑面积3.8万平方米、高18层、拥有350间客房的绿地洛杉

矶英迪格酒店项目有超过200家当地企业及25个建筑工会分会 参与建设,预计酒店第一年实现营运收入2400万美元,上缴税收 预计达到500万美元。而该酒店只是投资超过10亿美元的绿地洛 杉矶大都会项目的一部分。

据估算,绿地大都会项目到2019年完工时,单是混凝土需求 量就达到30万吨,整个大都会项目将创造至少1.5万个就业岗位。

一个项目带来如此巨大的投资和大量就业岗位,对洛杉矶市 的发展可谓重大利好。数据显示,洛杉矶失业率已从高峰时期的 13%降到目前的4.8%。

当地媒体把包括了酒店、公寓和高端店面在内的大都会项 目称作洛杉矶"前所未有"的大项目。有数据显示,自2014年 起,包括绿地集团和泛海控股在内的中国投资者参与了洛杉矶 市中心18宗土地交易中的7宗,在洛杉矶的投资达数十亿美元。

加切蒂表示,绿地集团在短短数年间就把荒地变成高楼,当 人们从高速路驶入市中心时,第一眼看见的就是这些建筑,"如果 你想看一个经济不断发展的城市,就看看洛杉矶"

绿地集团高层表示,绿地英迪格酒店和大都会项目有利于 洛杉矶经济发展,也让绿地集团开拓了国际市场,实现了双赢。

据了解,中国对美国加利福尼亚州南部的投资已超过百亿 美元。2016年,在洛杉矶投资的中国企业新增110家,投资额 11亿美元。中国企业过去3年以每年近百家的速度落户洛杉 矶,到2016年年底总数已达540家。

随着中国对洛杉矶投资日渐增长,中国元素已成为洛杉矶

经济增长不可或缺的推动力。 (据新华社洛杉矶电 记者高山)

投资洛杉矶